

МЕТАЛЛУРГИ
НАХОДЯТ
СОЮЗНИКОВ

ОТВЕТЫ
НАПИСАТЬ
МАЛО

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ

В НОВЫХ
УСЛОВИЯХ
ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

ХОТЯ
РЕВАНШ
И ВЗЯТ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 18
(13558)

СРЕДА, 25 ЯНВАРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ФОТОРЕПОРТАЖ



Контуры этой стройки начали вырисовываться только в этом году, хотя и приступили к ней в прошлом. Тогда седьмое управление треста Уралтяжтрубстрой подготовило фундаменты, подвальные помещения, а вот нынче на объект пришла бригада А. И. Останкевича из СУ-4.

НА ВЕРШИНЕ ГОРОДА

Объект — это две девятиэтажки, примыкающие друг к другу со встроеными библиотекой и отделением «Союзпечать». В условиях нашего города, когда дефицит учреждений культуры остается острым, стройка

приобретает очень важное значение. Человеку, даже не знакомому с Первоуральском, долго искать ее не придется. Достаточно выйти на площадь Победы и посмотреть на северо-восток. Эти дома будут самой вы-

сокой точкой города. Наш фотокорреспондент пришел на стройплощадку, когда работа здесь была в самом разгаре. Сдача домов — в четвертом квартале, времени не так уж много. Это хорошо понимают

И. В. Фаткалгаянов, Б. Н. Плюснин и И. П. Рыбахин (на снимке слева направо) — кадровые строители. Высказали только пожелание, чтобы кирпич вовремя подвозили да раствором обеспечивали. «И тогда задержки со сдачей объекта не будет», — заверили они. Фото В. ЗОТОВА.

ПЕРВОУРАЛЬСКУ — НАДЕЖНЫЙ ПРАВОПОРЯДОК

ПРОФИЛАКТИКА И ЕЩЕ РАЗ ПРОФИЛАКТИКА

В пятницу во Дворце культуры и техники «Строитель» горком КПСС провел совещание, на котором обсуждались состояние преступности в 1988 году и задачи правоохранительных органов, трудовых коллективов по предупреждению правонарушений. Участвовали в нем партийные и советские работники, представители советов трудовых коллективов, народных дружин, товарищеских судов, комиссий по борьбе с пьянством, хозяйственные руководители, работники правоохранительных органов. Вел совещание второй секретарь горкома КПСС А. С. КАЛЯКИН.

Не раз поднимался этот вопрос в прошлом году — на собраниях партийно-хозяйственного актива, дважды на бюро горкома КПСС, в единый политдень. В течение трех месяцев, с августа по октябрь, все работники правоохранительных органов выступали в трудовых коллективах: состоялось около пятисот встреч.

Прокурор города П. У. Кузнецов уже не в первый раз высказывает мысль: без комплексной работы по профилактике нельзя снизить преступность. Он привел статистику общей преступности и по видам преступлений — всюду рост, за исключением хулиганства (здесь снижение). Значительная часть преступлений совершена подростками.

Настораживает ситуация на Новотрубном, динасовом, заводах сантехизделий «Искра», в Коуровском лесопрохозе, объединении «Хромпик», тресте Уралтяжтрубстрой, управлениях трестов Уралдомремонт и Уралчерметремонт. Серьезно занималась профилактикой милиция, идет работа по очищению быта (бытовая преступность снижается). Но сколько еще возможностей: активизация народных дружин, дальнейшая борьба с пьянством. Такую меру, как ограничение дееспособности, применяют на динасовом заводе, в совхозе «Битимский», грузовом автопредприятии, заводе ТИМ, ЖКК треста Уралтяжтрубстрой.

Возможно предупредить и многие корыстные пре-

ступления. Каждое четвертое хищение государственного имущества совершается из киосков «Союзпечать», а охранную сигнализацию там установить не спешат. Некрепки, видно, запоры на складах и базах промторга, пищеорга, райпо, объединения общественного питания, где были хищения. Следователи направляют представления, а многое ли меняется? Из-за того, что администрация не обеспечивает сохранность имущества, прокуратура предъявила руководителям хозяйственникам в течение года десять исков за украденное у подчиненных имущество. И то же самое собирается делать по отношению к руководителям школ и медицинских учреждений. На предприятиях недействительна реакция на дорожно-транспортные происшествия.

Начальник ГОВД П. П. Жолобов проанализировал состояние преступности со своей точки зрения, с учетом предстоящей правовой реформы, в связи с чем больше обязанностей ляжет на плечи трудовых коллективов. Говорил о работе с людьми, вернувшимися из

мест лишения свободы. Попросил выделить помещение для пульта централизованного учета, что важно для предупреждения квартирных краж. Необходимо также платная стоянка в центре города, чтобы автовладельцы оставляли там машины за небольшую плату (много случаев разукондуктования машин, угон). Гласность в работе горотдела будет расширяться.

Председатель городского народного суда И. Г. Воробьев отметил растущую правовую культуру населения. А вот правовую учебу многие руководители игнорируют, и в результате при трудовых спорах обнаруживается незнание ими законодательства (из 42 обратившихся человек 14 восстановлены судом на работе, а 24 дела прекращены до суда). Очень важна работа по укреплению семьи (разводов в прошлом году 51 процент по отношению к числу браков), а женсоветы, советы школ, трудовые коллективы слова своего тут не сказали.

При обсуждении этих трех сообщений пожелали

выступить только зам. директора Новотрубного завода М. Е. Морозов и начальник отдела кадров динасового завода Л. Н. Жаворонкова. Последнее выступление выгодно отличалось тем, что Жаворонковой есть что сказать о системе, сложившейся на заводе, о внимании к каждому человеку и желании помочь ему, о контроле за профилактической работой. Хорошо, если на других предприятиях присмотрятся к опыту динасовцев. Здесь, кстати, верно оценивают силу трудового коллектива в перевоспитании оступившихся людей, их социальной реабилитации.

А С. Калякин точно сказал в заключение: «Правоохранительные органы работают над тем, что не сделали мы с вами». Он предложил рассмотреть вопрос на собраниях партхозактива, заседаниях партбюро, парткомов, партсобраниях. Политические методы руководства обязывают работать над созданием морально-психологического климата в коллективах.

А. БОРИСОВА.

К выборам народных депутатов СССР Поддерживаем Новотрубников

На очередном заседании совета трудового коллектива производственного объединения «Хромпик» присутствовали новотрубники. Рассказать о своем кандидате в народные депутаты СССР пришли заместитель секретаря парткома А. О. Рубцов и депутат Верховного Совета России инструктор технического обучения цеха № 7 Л. П. Барабанов.

Двенадцатого января на конференции представителей трудовых коллективов Новотрубного завода кандидатом в состав Верховного Совета СССР большинством голосов был выдвинут старший вальцовщик цеха № 1 П. П. Пьянков. Представители завода обратились к СТК хромпиковцев с предложением поддержать эту кандидатуру.

Старший аппаратчик цеха № 5 Ю. П. Ветошкин рассказал, что репортаж с конференции новотрубников прочитал в городской газете, а по местному радио слушал передачу о Пьянкове. И личность кандидата, и атмосфера выдвижения вызывают доверие. В выступлении секретаря парткома объединения Л. Д. Изюровой была отмечена активная позиция П. П. Пьянкова — члена бюро горкома КПСС.

Подводя итоги заседания, заместитель председателя СТК Г. И. Швецов напомнил, что кроме П. П. Пьянкова кандидатом в народные депутаты СССР выдвинуты электромонтер стройуправления № 2 треста Уралтяжтрубстрой В. В. Стехова и старший машинист энергоблоков Средне-Уральской ГРЭС А. М. Лукин.

Совет трудового коллектива поддержал предложение новотрубников.

Кандидат Пышминцев

По 303 территориальному избирательному округу выдвинут еще один кандидат. Назвал его коллектив комбината «Уралэлектро-медь» (Верхняя Пышма).

Евгений Васильевич Киришин — секретарь парткома комбината, член бюро городского комитета партии, депутат городского Совета. Он родился в 1944 году, образование имеет высшее.

ОБРЕТЕНИЕ СИЛ

Один из вопросов повестки дня прошедшего недавнего заседания бюро ГК ВЛКСМ звучал так: «Об опыте объединения комсомольских организаций медицинских учреждений города». Ровно полгода назад на своей конференции 11 первичных организаций, объединявших 517 комсомольцев, решили на подобный шаг. Что это было: жест отчаяния организаций, расписавшихся в своем бессилии, или попытки сконцентрировать штабы, выйти на качественно новый уровень работы?

Мне сейчас трудно судить, как работала комсомольская организация наркологической больницы до эксперимента. Стаж моей работы заместителем секретаря почти совпадает с его началом. Но догадаться можно по тому, в каком состоянии находился учет комсомольцев. Да и что могла организация, в которой числится семь человек? Многие действительно просто числились, комсомольцы растворялись в трудовом коллективе. И в таком положении, я уверена, были многие.

Совершенно другая картина сейчас, и это прозвучало на бюро. Наведен порядок в учете, избавились от «мертвых душ». Да и ребята активнее стали. Может быть, все это звучит абстрактно, но мы, молодые медики, лучше узнали друг друга. Как? Вместе выезжаем на турбазу, проводим конкурсы. Мы вот провели не так давно конкурс водителей.

Во многом отношу эти перемены на счет секретаря объединенной комсомоль-

ской организации Галины Собяниной. Человек она очень неравнодушный, когда надо, может и строго потребовать. Не побоятся вступить в спор с администрацией. Не секрет, что иные профсоюзные комитеты или партбюро восприняли наше объединение с недоверием. Реагировали примерно так: «Теперь что, на сторону работать будете?».

На сторону работать не стали, просто больше интересных дел появилось. Правда, пока они в основном на уровне досуга: вечер организовать или соревнования. Но мы ведь медики, и объединять нас должна именно профессиональная принадлежность. Так родилась идея создания комсомольско-молодежного медицинского кооператива. Мы уже практикуем помощь ветеранам войны на дому. Кооператив смог бы дополнить перечень оказываемых услуг. Но коммерческая неопытность подвела нас, хотя мысли о создании подобного кооператива мы не оставили, возможно, он будет организован на базе фонда молодежной инициативы ГК ВЛКСМ.

С начала эксперимента прошло шесть месяцев. По существу, это пора становления, но уже сейчас, взвесив плюсы и минусы, убеждаешься, что плюсов все же больше. И, кто знает, может быть, наш опыт со временем пригодится другим. Поэтому и было принято решение продолжить эксперимент. Еще на полгода.

Е. МОЧАЛОВА,
заместитель секретаря комсомольской организации наркологической больницы.



Контролеры ОТК производственного объединения «Хромник» сестры Т. И. Терехина и Л. И. Тихонова — представители династии химиков Микрюковых: и отец, и мать в свое время здесь трудились. Наследницы достойны родителей. Например, Любовь Ивановна награждена орденом Трудовой славы III степени. Многого достигла за 24 года работы в объединении и Тамара Ивановна.

Начальник ОТК Н. А. Изможерова отметила, что в Т. И. Терехиной разумно сочетаются такие качества, как требовательность и доброжелательность. Поэтому совсем не случайно то, что Тамару Ивановну вот уже тринадцать лет подряд коллектив избирает председателем профкома. Да и производственник она отменный, трудится на самом ответственном участке — контролером экспортной продукции. За профессиональное мастерство имеет материальную надбавку.

На снимке: Т. И. Терехина.

Фото В. ТИТОВА.

ОБСУЖДАЕМ ОСНОВЫ УГОЛОВНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК.

ПРЕДЛАГАЮ ДОПОЛНИТЬ...

Ознакомившись с проектом Основ, считаю, что в них следует предусмотреть раздельное содержание преступников, которым не предоставлено право примерным и честным отношением к труду зарабатывать себе условно-досрочное освобождение из мест лишения свободы, от той категории преступников, которым такое право предоставлено, чтобы избежать пагубного влияния первых на вторых. Или же предоставить всем отбывающим наказание право зарабатывать себе примерным поведением и честным отношением к труду условно-досрочное освобождение из мест лишения свободы.

В статье 36 п. 8 Основ предусмотреть, что во всех случаях изменение вида исправительно-трудового учреждения производится судом, а не администрацией исправительно-трудового учреждения вместе с наблюдательной комиссией исполкома. Оставить такое право за администрацией и комиссией — значит поставить их над судом, наделить правом свести на нет исполнение приговора суда.

В Основах следует предусмотреть право администрации исправительно-трудового учреждения расселять враждующие группировки (если такие возникнут) по другим аналогичным учреждениям.

А. КОУРОВ,
юрист, ветеран труда, член КПСС с 1957 года.

ХОДЯТ ЖАЛОБЫ ПО КРУГУ

ОБЗОР ПИСЕМ

С тех пор, как на кольцевой дороге началось строительство гаражных кооперативов, благоустройство поселка Самстрой нарушилось: застройки вынутый грунт не вывозят, а выталкивают бульдозером на дорогу и тротуары, нарушив таким образом асфальтированные дорожки до магазина № 33 и автобусной остановки УПТК. Образуются мусорные свалки, у водоразборной колонки автолюбители моют машины. Бензин и масло прощиваются в питьевые колодцы, загрязняют огороды.

От имени жителей улиц Шербакова, Толмачева, Дружбы обо всем этом еще в апреле прошлого года писал в санэпидстанцию, а позднее в горисполком Михаил Павлович Смирнов. Главный врач санэпидстанции Г. М. Еловских извещал 18 апреля: «Факты, изложенные в письме, подтвердились. На территории строительного кооператива № 16 (четвертой очереди) кучи мусора, нет планировки, возле водоразборной колонки в районе магазина № 33 действительно моют машины. Председателям кооперативов В. Г. Ржанникову и Г. И. Максимова предложено забетонировать площадки для емкостей нефтеотходов и мусоро-стойнок, одновременно вывезти отработанное масло, прекратить мойку машин, очистить территорию».

Сделать нужно все было еще до первого мая. Не сделали. В июне Михаилу Павловичу пришел ответ от заместителя председателя исполкома А. В. Киселева, в котором говорилось, что председателям гаражных кооперативов № 4, 5 дано указание благоустроить дороги на улицах Шербакова, Толмачева, к магазину № 33 и автобусной остановке УПТК. Контроль за благоустроительными работами после строительства гаражей возложен на отдел архитектуры.

Казалось, вопрос исчерпан. Но дальше слов дело не пошло. Иначе в октябре не появилось бы в редакции письмо на ту же самую тему и того же автора — М. П. Смирнова с приложенными к нему официальными ответами-отписками.

Подобная реакция на жалобы трудящихся в редакционной почте не редкость. Пожаловался, например, А. П. Ершов из Новоалексеевки на магазин № 22 — плохо с продовольственными товарами. «Рядом с магазином проживает много пенсионеров, — сообщает автор, — ранее работавших в совхозе «Первоуральский». В дальние магазины за продуктами ходить труд-

но, а в нашем ассортименте скудный: подолгу не бывает овощей, кондитерских изделий, не продают колбасу. Почему такое происходит?»

Письмо было послано руководству горпищеторга. В ответе от 11 октября сообщается о принятых мерах: «Магазин № 22 находится на приличном расстоянии от города, поэтому в сезон массовой уборки и закладки овощей продукцию эту завозили сюда попутным транспортом, отчего ее не хватало. В третьем квартале нынешнего года товаров в магазине продано больше, чем в этот же период прошлого года, кондитерские изделия были выбраны полностью, колбасные — реализуются только в магазинах, утвержденных исполкомом. Обеспечение магазина товарами взято под контроль начальником диспетчерской службы торгового Т. М. Бобинной».

Разве это разговор по существу? Удовлетворит ли кого такой ответ, в котором нет ясности по главному вопросу: снабжается ли товарами регулярно магазин № 22 сейчас? Нет. Ни редакция, ни автора, поэтому и не удивило появление в почте повторного письма А. П. Ершова, в котором он с возмущением пишет: «Получил ответ от директора горпищеторга В. Ф. Жидко и весьма недоволен. Отписаться легче всего, чем что-то сделать для людей...»

Отписку получил на свое письмо и В. И. Михалев из Билимбаева. Писал он о том, что рядом с химвещхозом захлещается небольшой лесной островок. Сюда сливаются нечистоты, а весной вся эта грязь стекает в прудок, в котором летом купаются дети.

Письмо послали в исполком Билимбаевского поссовета председателю Ю. Ф. Рублеву, который, в свою очередь, переправил его директору химвещхоза Н. И. Копылову. Последний дает ответ поссовету и редакции: «Химвещхоз отходы в лес не вывозит, а сжигает. Фекальные стоки сливаем в очистные БЭЗСКиДа. Засоряют лесок бытовым мусором жители поселка, а на берегу прудка уже несколько лет лежит куча минеральных удобрений совхоза «Битимский». Из вышеизложенного понятно, что в засорении леса нашей вины нет».

Вот так. Мы посылаем тов. Рублеву, он — тов. Копылову, а мусор лежит... Как видим, значительное число ответов, направленных в редакцию, оказываются попросту отписками. И это на четвертом году перестройки...

И. КУРБАНГАЛЕВА.

ПОЕЗДКА В МОСКВУ

Ученический профсоюзный комитет СПТУ-69 награждает победителей индивидуального соцсоревнования трехдневными путевками в Москву. Среди награжден-

ных учащиеся группы швей Анна Койнова и Елена Микрюкова, всего девять человек.

В. МОСЯГИН,
директор СПТУ-69.

СУДЬБА ЗЕМНАЯ

«НАПИСАЛА БЫ КНИГУ О МУЖЕ...»



привез ее в Первоуральск 18-летней. А до этого жила Зоя в деревне, очень любила петь, плясать, читать стихи, басни. А когда дети пошли, уже не до песен. Столько забот потребовали Лиды, Володя, Таня, Сережа и Света.

Тяжело приходилось, негде было жить, не хватало денег. Сначала по частным квартирам скитались, а потом дали квартиру на Самстрое. Там и живут Зоя Павловна и Леонид Иванович Бельских уже 29 лет.

Случилась беда: погиб старший сын Володя, когда шел ему шестнадцатый год. До этого Зоя Павловна с мужем работали в разные смены; чтобы детей одних не оставлять, бежали домой или передавали детей прямо у проходной. А вот в это время уж очень было тяжело, не могли в одиночку переживать горе, и пришла Зоя Павловна в пятый цех, где с пуском трудится муж. Четырнадцать лет на одном из самых тяжелых уча-

стков — на отделке ШХ-15 сортировочном-сдатчиком — новотрубники оценили, что это такое. По состоянию здоровья перешла на другой участок. И до того цех стал родным, что не представляет Зоя Павловна, как будет с ним расставаться. Сердце сжимается.

Тридцать с лишним лет прожили вместе Зоя Павловна и Леонид Иванович, прекрасных детей вырастили, всем дали образование, при случае очень любят рассказывать о них. Леонид Иванович на пятидесятилетии жены, когда соблазились близкие и друзья, так говорил о ней, что гости растрогались до слез. А Зоя Павловна говорит, что о своем муже, если бы могла, написала книгу.

Дети разлетелись кто куда, осталась только младшенькая, Света. А у Зои Павловны проснулся талант, который долгие годы хранился.

Образовался на Самстрое женсовет, да такой деятельный! А заместителем председателя стала Бельских. Ду-

мали, с чего начинать. Сначала собрали деньги в Детский фонд. Устроили чаепитие. Потом присмотрели квартиру, в которую уже никто не шел, отремонтировали ее (кстати, не без помощи Леонида Ивановича). В этой квартире сейчас клуб женсовета «Черемушки», и заведует им Зоя Павловна. Организовали хор. Долго ничего не получалось. Расстраивались. Но все наладилось. Стали выступать в цехах, в общешитии, на стадионе. Вот и опять стала петь Зоя Павловна. Говорит: «Чем начала жизнь свою, тем и заканчиваю». Она может очень много говорить о женсовете, его делах. Чаепития устраивают, ярмарки проводят, и люди к ним идут.

Вот какие женщины у нас — и обыкновенные, и замечательные.

В. ЧЕРНЯКОВА, председатель женсовета цеха № 5;

В. СТАРОВОЕРОВА, председатель женсовета Новотрубного завода.

На снимке: З. П. Бельских.

Вспомним, как бурно полтора-два года назад в печати, на всевозможных собраниях обсуждался вопрос: каким быть хозрасчету? И хотя на ряде предприятий в экспериментальном порядке его внедрили (в Первоуральске среди них был Новоуткинский завод «Искра»), тревога, сомнения не ослабевали: что покажет 1988 год, когда на хозрасчет и самофинансирование перейдет большинство отраслей народного хозяйства? И вот он позади — первый год в условиях широкомасштабной экономической реформы. Каковы его итоги? Над чем заставил задуматься? Каковы пути совершенствования реформы? Об этом шел разговор в деловом клубе, в котором приняли участие работники исполкома горсовета народных депутатов и предприятий города.

Когда инициатива в почете

В. И. Семенихин, зав. финансовым отделом горисполкома. В прошлом году впервые предприятия союзного и республиканского подчинения начали отчислять часть прибыли в местный бюджет. Всего было перечислено более 1,3 миллиона рублей. Деньги будут направлены на благоустройство города, финансирование народного образования и т. д. Вижу во всем этом большую плюс.

Н. Ф. Плаксин, зам. председателя горисполкома. У исполкома появляется больше средств для решения социальных вопросов, и он на деле становится хозяином в городе. Как и отмечено в постановлении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС», принятом в июле 1986 года.

В. И. Семенихин. В условиях экономической реформы мы сами в первую очередь заинтересованы в улучшении финансового положения на местах. Не только контролируем, положение дел, как раньше, а помогаем. Один пример. У

новотрубников сегодня очень тревожное финансовое состояние. Они уверили нас, будто опаздывают деньги за реализацию продукции. Мы написали письмо в банки в другие города с просьбой принять меры к должникам. И выяснилось, что платежные документы с Новотрубного еще не поступали. Вот и нашелся истинный виновник в этой истории.

В. К. Туманов, директор Новоуткинского завода «Искра». Реформа нас заставила быть предприимчивее. Перво-наперво встал вопрос, где взять деньги на дополнительную оплату труда. Нужны были 800 тысяч рублей. Пересмотрели нормы. И, знаете, результат получился неплохим, хотя убеждать людей пришлось немало. В целом повысилась производительность труда, а 67 человек даже высвободили. Правда, снизить трудоемкость за счет мероприятий нам в полной мере не удалось. Сейчас решили механическую обработку ряда деталей передать по кооперации на другое предприятие.

План в последнее время выполняем. Но все равно надо уходить от первой модели хозрасчета, переходить на вторую. Тогда, уверен, виднее станут те непроизводительные затраты, кото-

рые сейчас незаметны. **В. М. Борисенко**, начальник участка теплоизоляционных вкладшей диасового завода. В этом смысле у нас уже есть небольшой опыт: четыре с лишним месяца назад на участке введен коллективный подряд. Определены стабильные нормативы. Зарплата в результате выполнения плана возросла в среднем на 30 рублей.

В. И. Семенихин. А о производительности труда вы при этом не забываете?

В. М. Борисенко. Нет, она выросла на 7,2 процента по сравнению с той производительностью, что была до перехода на подряд. Это говорит прежде всего о том, что мы работаем обществу на пользу и себе не в убыток. Вот, пожалуй, самое важное.

Подряд меняет заинтересованность людей в результатах своего труда. Смена проходит — считают, сколько заработали. Раньше с кадрами проблема была, теперь она исчезла. Сколько раз такую картинку приходилось наблюдать: сломается оборудование, а слесаря не дозовешься. Сейчас его дважды вызывать не надо. Выходит, не только мастер об организации труда стал заботиться — все.

Кто научит считать?

В. И. Семенихин. Тем не менее даже при хороших показателях может возникнуть такая проблема: а насколько налажен оперативный учет затрат на участке?

В. М. Борисенко. К сожалению, мы не можем в полной мере следить за экономией материалов. Приборов-то нет.

Т. И. Никитина, начальник планово-экономического отдела завода трубчатых строительных конструкций. По-моему, тут надо отойти от стереотипа мышления. А всякий ли раз экономически выгоден поставленный счетчик?

Н. Ф. Плаксин. Мы затронули очень серьезную тему в условиях хозрасчета: как научиться считать и что считать? В этих условиях резко повышается роль экономической службы. По итогам прошлого года, как выяснилось, ряд предприя-

тий, в том числе и Новотрубный завод, не выполнил план по прибыли. Причин много, среди них, на мой взгляд, и не совсем взвешенное планирование.

В. К. Туманов. Да, вопрос не упирается, конечно, в отсутствие счетчиков. Это было бы слишком мелко, хотя такая проблема существует. Снизить затраты на нашем заводе можно только укрупнив подразделение. А то мы сегодня «спустили» в цехи фонды зарплаты, материального поощрения, но полного учета затрат не ведем. Да это и невозможно. Вот и получается: администрация как бы заинтересована в экономии, а бригады — нет.

Т. П. Чикинова, начальник бюро организации труда цеха № 11 Новотрубного завода. Чуть ли не парадокс, на первый взгляд, получается: почти во всех бригадах вве-

дены элементы хозрасчета, но отношение людей к экономии меняется очень медленно. Все потому, что они как следует не научены считать затраты и прибыль. Есть тут и наша вина. Мало, к примеру, кто знает, какая конкретно доплата полагается за качественно сваренные трубы. А сколько этих стальных метров за смену проходит... И еще. Редко применяется такая форма, как штрафы к смежникам за огрехи. А ведь поводов для этого пока, к сожалению, хоть отбавляй. Тут тоже нужна разъяснительная работа: за что конкретно можно предъявлять. Это не только наша беда, но и других цехов завода. Опять же мало работаем с людьми мы, экономисты.

Т. И. Никитина. Хорошо, если речь идет только о внутренних бедах. Но вот у нас: до сентября прошлого



года шли в плане, а потом подвели смежники, не отгрузили металл. В результате за третий квартал потеряли 71 тысячу рублей фонда материального поощрения. А в четвертом квартале добавили к этой сумме по той же причине еще почти сорок тысяч. Но я хочу сказать не только об этом. Очень много возникает сложностей с подрядом, хотя, казалось бы, он и должен улучшать все показатели, в том числе и учет материалов. Однако этого вижу мало, а вот то, что зарплата поползла вверх, да. Как ни горестно, производительность труда в

бригадах растет, а объемные показатели не выполняются. Это потому, что в свое время, при переходе на коллективную форму организации труда, расчеты были выполнены некачественно. Вот и пожинаем сегодня горькие плоды. С недавних пор начали пересматривать нормы, но дело, скажу откровенно, движется тяжело: в цехах привыкли к старому.

В. К. Туманов. Наша беда как руководителей в том, что мы до сих пор мало изменили психологию людей. Почему? Потому что не поставили их заработок в прямую зависимость от

сделанного. Разве всегда платим за экономию? Нет. Лишние счета нередко только на бумаге существуют. За мастерство тоже зачастую не поощряем. Вот и привыкли люди: раз вмешивается плановый отдел или отдел организации труда, значит, это хуже для них. А изменить уровень мышления можно только разумными экономическими мерами. Везде ли распределены нормативы, соответствует ли экономический уровень подготовки рабочих требованиям дня? Вот, по-моему, какие вопросы мы должны постоянно ставить перед собой.

Трудные шаги вперед

Н. Ф. Плаксин. Не ошибусь, если скажу: экономическая реформа породила большую озабоченность за состояние дел, чем прежде.

Т. И. Никитина. Верно. Несмотря на все проблемы, нашему коллективу отнюдь не безразлично, как работает завод. Этот настрой стимулируется экономическими рычагами. Потому по возможности стараемся выполнять и прямые договоры. В прошлом году собрали таким образом больше тысячи металлоконструкций и 50 тысяч квадратных метров стеновых панелей.

Т. П. Чикинова. Дело, наверное, не только в цифрах. Совершенствование экономики породило и новые формы управления. СТК, например. В нашем цехе он решает практически все вопросы, вмешивается в распределение фонда зарплаты, организует выборы мастеров.

В. К. Туманов. В этих условиях административный нажим должен вроде бы сойти на нет. А он остается. Ведь реального хозрасчета до сих пор не достигнуто. И потом меня очень волнует, что мастера у нас по-прежнему слабо влияют на рабочих.

В. М. Борисенко. В тех-

никумах, вазах готовят до сих пор инженеров, не умеющих работать с людьми. Для того чтобы от управленцев была реальная отдача, надо на предприятиях уделить внимание их становлению.

В. К. Туманов. Волнует и другое. Мы почему-то экономическую реформу «взвалили целиком на плечи хозяйственников». А где роль парторганизации, профсоюзных комитетов? Почему они молчат или только констатируют недостатки? К сожалению, крайне редко приезжают к нам работники аппарата горкома партии.

Т. И. Никитина. Мне кажется, что многие экономические проблемы мы сегодня могли бы сдвинуть, если бы активнее решалась жилищная программа. Сошлюсь на пример нашего завода. Министерство выделило деньги для строитель-

ства жилья, плановая комиссия исполкома рассмотрела и одобрила нашу программу, а ОКС деньги не принял. Пришлось их срочно осваивать на возведении физкультурно-оздоровительного комплекса. В результате в течение трех лет завод не получит ни одной государственной квартиры. Мое предложение к исполкому: определять общегородскую жилищную программу в зависимости от размера очереди на местах.

Н. Ф. Плаксин. Да, исполком в силах увязать интересы предприятий в решении социальных вопросов. А задача каждого трудового коллектива — часть заработанных средств регулярно выделять на нужды города. Ведь реформа определяется не только общим количеством труб, огнеупоров и другой продукции, но и решением социальных вопросов. В центре внимания должен стоять человек.

Деловой клуб не мог обсудить все вопросы экономической реформы. Однако, думается, его участники затронули наиболее важные из них. Реформа продолжается, поднятые темы найдут свое продолжение в газете. Мы надеемся и на вас, уважаемые читатели, на то, что своими письмами вы подключитесь к начатому в клубе разговору.

Д. СТРОВСКИЙ.
Фото В. ЗОТОВА.

ОСТОРОЖНО: ГАЗ!

Находятся среди горожан люди, которые нарушают правила эксплуатации газовых приборов, подвергая опасности свою жизнь и соседей.

Например, пенсионер И. Л. Ключин (ул. Строителей, 40) оставил на плите без присмотра пищу. Она сгорела, дым заполнил квартиру,

подъезд. Уйдя из дома, оставили невыключенными плиты А. А. Санников (п. Динас, ул. 50 лет СССР), А. В. Шустиков (пр. Космонавтов, 19), И. И. Зорина (п. Динас, ул. Кирова, 2), У. Д. Согулина (ул. Комсомольская, 3-б, кв. 11). Последняя вообще покинула квартиру на сутки. Во всех случаях про-

АВАРИЙНАЯ СИТУАЦИЯ

изошла большая загазованность помещений, лестничных клеток. Только благодаря соседям аварию предупредили работники комплексно-эксплуатационной службы.

В нее входят две ава-

рийные бригады, выполняющие ремонтные работы. К сожалению, работа нередко осложняется отсутствием на домах номеров, названий улиц. Больше всего это касается поселков. Например, на Динасе

не сразу найдешь улицы Лермонтова, Чапаева, Куйбышева, нет здесь и номеров на домах. Такая же ситуация в Талице, на Магнитке. На поиски нужного адреса тратится дорогое рабочее время.

Еще хуже, когда внутри кварталов жители самостоятельно перего-

раживают проезды во дворы, заставляя таким образом работников службы искать объездные пути, на что также тратится время.

В. БРУСНИЦЫН,
мастер комплексно-эксплуатационной службы треста Первоуральскмежрайгаз.

■ **НОВОСТИ**

По мотивам

бажовских сказов

Десять работ представили учащиеся художественной школы на областную выставку детского творчества, экспозиции которой разместились в выставочном зале по улице Воеводина, 5. Кроме живописи много скульптуры, в основном рельеф и керамика. Наши ребята охотно работают в технике мелкой пластики, чего нельзя сказать об их сверстниках из других художественных школ области. Например, керамика Лены Скорочкиной — по мотивам сказа П. Бажова «Каменный цветок». Максим Винницкий выпол-

нил к этому же произведению эскиз декорации и костюмы героев. Многие из ребят взяли за основу бажовскую тематику. Это связано с приближающимся юбилеем уральского сказочника.

Не только свердловчане, но и первоуральцы могут познакомиться с творчеством наших учащихся: в фойе кинотеатра «Восход» открыта традиционная выставка.

Л. КЛИМЕНКО,
директор детской художественной школы.

■ **ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. ПЕРВАЯ ЛИГА**

РЕВАНШ СОСТОЯЛСЯ

После очередного тура чемпионата страны коллективов первой лиги «Уральский трубник» в своей группе сохранил вторую позицию: 22 игры — 31 очко. Лидировать продолжают абаканские «Саяны», у которых при таком же числе проведенных матчей 42 очка.

Новотрубники в этом году впервые предстали на поле перед своими болельщиками. Несмотря на слабое выступление «Трубника» в Свердловске (3:5 и 4:9) и Оренбурге (3:9 и 7:2), немало зрителей собралось на стадионе. Однако встреча с «Уральским трубником» в первый день у хозяев не совсем получилась. При слаженной обороне гостей первоуральцы много атаковали безрезультатно. А то, что с трудом удавалось реализовать до перерыва, свердловчане оперативно компенсировали редкими, но выверенными ходами. На отдых ушли с равными показателями 2:2 (у наших мячи на счету Р. Шамсутова и А. Бегунова).

Во второй половине характер игры в целом-то оставался прежним. Но хозяевам удалось добиться передела. А. Бегунов, А. Грехов и М. Танков довели результат до 5:2.

Скоростные наступления первоуральцев по всему фронту с самого начала второго: поединка, видимо, оказались для химвещевцев неожиданностью. Лишь после трех пропущенных мячей они принялись за перестройку своих оборонитель-

ных рубежей и даже успели в первой половине отыграть один гол.

Едва игра после отдыха возобновилась, гости сократили разрыв. Но на этом и остановились. Наконец-то у наших снайперов пошли удары как со стандартов, так и с игры. Результат не замедлил сказаться — 10:2. Пять мячей забил А. Бегунов (два из них с 12-метровых, да еще один не реализовал), два — С. Титлин, по одному — А. Бабкин, Р. Шамсутов, М. Танков.

В перерыве второго матча состоялся розыгрыш вещевой лотереи, в котором участвовали и билеты, купленные на первую встречу. Однако владелец счастливого билета серии В № 000078 (приемник «Меридиан» за 39 рублей) так и не объявился. За выигрышем можно обратиться к дирекции Дворца спорта.

Для болельщиков называем первоуральских хоккеистов забивавших мячи в Оренбурге: «Локомотиву»: 3:9 — М. Танков — два, Р. Шамсутов; 7:2 — Р. Шамсутов — три, И. Волянов — два, А. Бегунов, С. Титлин.

31 января и 1 февраля у «Уральского трубника» очередные домашние матчи (в 18 часов 30 минут) — с биробиджанским «Дальсельмашем», а затем 4 и 5 февраля (в 13 часов) со «Смелой» из Комсомольска-на-Амуре. На этой же неделе — 26 и 27 января «Трубник» выступит в Красноуральске против «Маяка».

С. ПАГНУЕВ.

Спортивное табло

Состоялись игры первого тура зимнего первенства города по волейболу среди мужских команд первой группы. Встречи принесли такие результаты: «Автомобилист» — «Химик» 3:0, «Строитель» — горком профсоюза работников торговли 3:2, «Ветераны» — ЗМКК 3:0, ДЮСШ горно — «Медик» 3:2, «Учитель» — «Прометей» 3:0.

ПРИГЛАШАЕТ «САМОЦВЕТ»

В четверг, 26 января, состоится очередное заседание литературного объединения «Самцвет». О творчестве А. Галича расскажет А. М. Масленникова. Прозвучат новые стихи первоуральцев. Начало в 18 часов.

Редактор **В. И. ПРУДНИКОВ.**

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 25 января «ЛЕГЕНДА О НАРАИЯМЕ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 26 января «ДАНДИ ПО ПРОЗВИШУ КРОКОДИЛ». Сеансы: 9, 11, 13, 17, 19, 21 час. В 15 часов «ФАНТАСТИЧЕСКАЯ ИСТОРИЯ».

Кинотеатр «Космос». 25 января «ВСЕ МЫ НЕМНОЖКО ЛОШАДИ». Сеансы: 11, 13, 15 час. «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ». Сеансы: 9, 17, 19 час. В 21 час. «ДАНДИ ПО ПРОЗВИШУ КРОКОДИЛ» (дети не допускаются). 26 января «ДОВЕРЧИВЫЙ ДРАКОН». Сеансы: 11, 13 час. «БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 25 января «КОРОННЫЙ НОМЕР», начало в 10-30. «БЕЗ МУНДИРА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 25 января «СЛЕДОПЫТ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудобелка. 25 января «ЗАКЛЯТИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ». Сеансы: 19, 21 час.

Видеозал ЗМКК. 25 января «МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО». Сеансы: 17-30, 20 час.



приглашает 28 января в 21 час на молодежный развлекательный киноужин. В программе кинолентерия «Сюрприз». Разыгрываются стереонаушники, диски с записями ансамблей «Дип Перл» и «Наутилюс», кинокалендари, буклеты Высоцкого. Короткометражная лента «У меня нет друга» (в главной роли солист ансамбля «Наутилюс» Егор Белкин). Премьера фильма «Дискжойер» с участием рок-групп «Браво», «Лидер», «Крастер», «Бастион» и других. Цена билета 1 руб. 50 коп.

Открыта предварительная продажа билетов.

■ **ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

приглашает девочек 12 лет и старше в кружок вязания. Обучение платное. Организационное собрание 29 января в 12 часов.

* * *

4 февраля в 18 часов состоится вечер, посвященный 20-летию средней школы № 3. Приглашаются учителя и выпускники школы.

4 февраля в 19 часов во Дворце культуры и техники «Строитель» состоится юбилейный вечер встречи, посвященный 30-летию средней школы № 32. Приглашаются учителя и выпускники школы. Школа открыта для гостей с 17 часов.

■ **ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА**

27, 28, 29 января проводится первенство областного совета ВДФСО профсоюзов по плаванию. В соревнованиях примут участие команды Свердловска, Первоуральска, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Ревады, Красноуральска, Асбеста, Полевского, Кировграда, В. Салды, Качканара, Серова.

Начало соревнований 27 января в 16 часов, 28, 29 января — в 11 часов.

Приглашаем болельщиков! Вход свободный.

■ **УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. С. М. КИРОВА**

объявляет прием слушателей на шестимесячные подготовительные курсы в Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия три раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 руб. Начало занятий 3 марта.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната 36, ежедневно с 14 до 18 час, в субботу с 10 до 15 час. Тел. 2-24-55.

■ **ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ**

объявляет набор на 2-месячные курсы переподготовки без отрыва от производства с категориями «В», «С» на «Д». Обращаться в отдел кадров.

■ **ГРУЗОВОЕ АТП**

производит дополнительный набор на курсы водителей транспортных средств категорий «В» и «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля. Для воинов-интернационалистов стипендия 109 рублей.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров ПГАТП.

■ **ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ АВТОШКОЛА**

ДОСААФ объявляет набор на курсы подготовки водителей автомобиля КамАЗ. Начало занятий 27 января. Занятия водителей категории «А» (мото) начинаются с 3 февраля. Прием заявлений производится в помещении ГАИ, 1-й этаж.

4 февраля в 18 часов в связи с 10-летним юбилеем средняя школа вводит вечер встречи выпускников.

■ **УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**



Вас приглашает магазин № 30 «Товары для мужчин» (ул. Трубников). В секции «Одежда» имеются костюмы из болоньи для зимних видов спорта с 88 по 104 размер по цене от 140 до 170 рублей, куртки из плащевой ткани утепленные с 96 по 104 размер по цене 140 руб.,

пальто темно-серого цвета с воротником из каракуля 92/158 размера, 96/158, 176; 100/164, 176, 182; 104/176 размера по цене от 175 до 280 рублей. Брюки шерстяные производства Мальты 88 размера по цене 60 руб., костюмы особо модные из хлопчатобумажной фланели с абстрактным рисунком с 88 по 104 размер по цене от 45 до 55 руб., сорочки с 38 по 45 размер (по вороту) различных цветов по цене от 9 до 22 руб.

В магазине работает стол раскроя с 10 до 19 час.; перерыв с 14 до 15 час., выходной — понедельник. Здесь вам раскроют ткань, сделают первую примерку, при необходимости произведут подгонку одежды по фигуре.

■ **ПОМОЖЕМ КУПИТЬ — ПОМОЖЕМ ПРОДАТЬ!**

Магазин № 2 «Комиссионные товары» (рынок) предлагает одежду, головные уборы, обувь взрослого и детского ассортимента со скидкой от розничных цен от 10 до 90 процентов. Магазин принимает в неограниченном количестве мебель, ковры, паласы, одежду, обувь, головные уборы весеннего ассортимента.

■ **ЭКОНОМЬТЕ ВРЕМЯ**

Экономьте время — приглашайте товаровед-оценщика магазина № 2 «Комиссионные товары» на свои предприятия, учреждения для приемки вещей. Принятые на комиссию вещи будут вывезены транспортом горпромоторга в магазин.

■ **ДЛЯ УМЕЛЫХ РУК!**

Магазин № 16 «Пуговички» (п. Ильича) предлагает пряжу чистошерстяную кооперативную для ручной вязки коричневого, белого, василькового, серого, бежевого, красного цвета по цене 6 руб. за 100 г.

Магазин № 48 «Промышленные товары» (п. Талица) предлагает гардинное полотно с различным рисунком по цене от 6 до 13 руб., белье мужское из набивного ацетатного полотна 100 и 104 размеров по цене 11 руб. 80 коп., фены ЭОЛ-2 по цене 32 руб., «Фигаро» — 27 руб., ЭОЛ-3 по цене 39 руб. могут стать добрыми помощниками каждой женщины.

Для тех, кто шьет, предлагает свои услуги стол раскроя ежедневно с 10 до 14 и с 15 до 19 час. Выходные — воскресенье, понедельник.

■ **ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ**

доводит до сведения граждан и руководителей организаций города то, что в соответствии с Конституцией СССР адвокатура оказывает юридическую помощь гражданам и организациям.

Если вам требуется правовая защита, вы можете обратиться в юрконсультацию. Адвокаты работают во многих отраслях советского законодательства, в том числе в гражданском и уголовном (со стадии предварительного следствия) судопроизводстве, по жилищным, трудовым, брачно-семейным и другим вопросам. Адвокаты вправе затребовать необходимые документы для разрешения дел, заключать через юридическую консультацию договоры по правовому обслуживанию организаций и отдельных граждан.

Адвокаты ведут ежедневный прием, в том числе в утренние (с 8 час.) — по средам и пятницам и вечерние часы (до 20 час.) — в понедельник, вторник и четверг, а также по субботам с 9 до 13 часов.

Адрес юрконсультации: 623111, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 61-а, ком. 13-14, тел. 2-45-20, 2-54-01.

К СВЕДЕНИЮ АВТОПРЕДПРИЯТИИ ГОРОДА!

Совхоз «Первоуральский» продает запасные части-неликвиды для автомобилей марок ГАЗ, ЗИЛ и автомобиль КАЗ-608 «Колхида» с полуприцепом ОДАЗ 1983 года выпуска.

● **Меняем**

Меняется 2-комнатная квартира 32,5 кв. м на 2-й этаже в п. Талица и однокомнатная квартира 18,5 кв. м на 2-м этаже в центре города на 3-комнатную в черте города. 1-й и 3-й этажи не предлагать. Обращаться: ул. 1 Мая, 1, кв. 5 после 18 часов.

Меняются 2-комнатная квартира старого типа (31 кв. м) и 2-комнатная малогабаритная квартира (23 кв. м) на 3-комнатную и однокомнатную квартиры или 4-комнатную. Обращаться: ул. Ватутина, 25-41.

Продается капитальный гараж в районе кольцевой дороги. Обращаться: ул. Трубников, 44, кв. 200.

Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться: ул. Энгельса, 5-23, тел. 95-8-12, 95-4-60.

Под знаменем Ленина

Адрес 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40.
и телефоны Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.
редакции

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 446. Тираж 37260. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.